



## JOSEFOVI PŘÍBUZNÍ (Gn 46,5–47,12)

### ***Boží lid je nástrojem Božího požehnání ve světě***

Ukážeme si Boží požehnání v podobě potomstva, tedy v rodině, dále Boží požehnání ve vztazích, konkrétně v našem příběhu ve vztahu otce a syna, a nakonec Boží požehnání, které se vylévá do okolní společnosti

Text Božího slova – Gn 46,5–47,12 Ekumenický překlad:

<sup>5</sup>Jákob se tedy zvedl z Beer-šeby a Izraelovi synové vysadili svého otce Jákoba i své dívky a ženy na povozy, které pro ně faraó poslal. <sup>6</sup>Vzali svá stáda i jmění, jehož nabyli v zemi kenaanské, a přišli do Egypta, Jákob a s ním celé jeho potomstvo. <sup>7</sup>Přivedl do Egypta všechno své potomstvo, své syny a vnuky, své dcery a vnučky. <sup>8</sup>Toto jsou jména synů Izraelových, kteří vstoupili do Egypta: Jákob a jeho synové. ... <sup>26</sup>Celkový počet těch, kdo vstoupili do Egypta s Jákobem, z jehož beder vzešli, byl šedesát šest duší, kromě žen Jákobových synů. <sup>27</sup>K tomu synové Josefovi, kteří se mu narodili v Egyptě, dva. Všech duší domu Jákobova, které vešly do Egypta, bylo sedmdesát. <sup>28</sup>Jákob poslal před sebou k Josefovi Judu, aby dal předem pokyny do Gošenu. Pak vstoupili do země Gošenu. <sup>29</sup>Josef dal zapřáhnout do vozu a vyjel svému otci Izraelovi vstříc do Gošenu. Když se setkali, padl mu kolem krku a na jeho šíji se rozplakal. <sup>30</sup>Izrael Josefovi řekl: „Teď už mohu zemřít, když jsem spatřil tvou tvář a vím, že jsi ještě živ.“ <sup>31</sup>Josef svým bratrům a rodině svého otce pravil: „Pojedu a ohlásím to faraónovi. Řeknu mu: ‚Přišli ke mně z kenaanské země moji bratři a rodina mého otce.‘ <sup>32</sup>Ti muži jsou pastýři ovcí, chovateli stád. Přišli se svým bravem a skotem a se vším, co mají.“ <sup>33</sup>Až vás faraó zavolá a otáže se, jaké je vaše zaměstnání, <sup>34</sup>řeknete: ‚Tvoji otroci jsou od svého mládí až doposud chovateli stád, stejně jako naši otcové.‘ To proto, abyste se mohli usídlit v zemi Gošenu, neboť pro Egyptany jsou všichni pastýři ovcí ohavností.“

47 ... <sup>7</sup>Pak uvedl Josef svého otce Jákoba a postavil jej před faraóna, a Jákob faraónovi požehnal. <sup>8</sup>Faraó se Jákoba otázal: „Kolik je let tvého života?“ <sup>9</sup>Jákob mu odpověděl: „Dnů mého putování je sto třicet let. Léta mého života byla nečetná a zlá, nedosáhla let života mých otců za dnů jejich putování.“ <sup>10</sup>Když Jákob faraónovi požehnal, vyšel od něho.

<sup>11</sup>Josef pak svého otce a bratry usadil a dal jim trvalé vlastnictví v zemi egyptské, v nejlepší její části, v zemi Ramesesu, podle faraónova rozkazu. <sup>12</sup>A opatroval svého otce i bratry chlebem, celý dům svého otce až po ty nejmenší.

### **Otázky ke kázání:**

1. Proč je snižování významu manželství a rodiny vzpourou proti Bohu?
2. Jak můžeme budovat své vztahy s druhými lidmi?
3. V čem jsou sůl a světlo křesťanského života požehnáním společnosti?

## **I. POŽEHNÁNÍ RODINY**

- ***Jak se manželství a rodina stávají požehnáním?***

### Biblické odkazy:

☞ Gn 49,31; Gn 12,2; Gn 1,28; Př 14,28;

## **II. POŽEHNÁNÍ VZTAHŮ**

- ***Proč někdy ani vztahy křesťanů nemusí být požehnané?***

### Biblické odkazy:

☞ J 11,35–36; Žd 11,10; Mt 6,33;

### III. POŽEHNÁNÍ SPOLEČNOSTI

- *Proč je tak důležité žít v pravdě a oddanosti Bohu?*

#### Biblické odkazy:

☞ Lv 19,32; Lk 6,28; 1Pt 3,9

#### Osmisměrka

				Í	E	Ř	Í	Š	Ž	P	E	G	A							
				S	N	N	C	H	N	A	Š	U	K	A	R					
				M	T	E	E	E	A	K	M	N	U	K	R	U	H			
				L	Ř	L	Z	Á	Š	T	I	T	Y	Á	Y	N	Č			
				Í	E	Í	M	I	P	V	N	T	E	E	P	E	E			
				T	L	V	Ž	A	R	A	A	E	Ř	O	R	T	S			
				N	M	K	H	A	K	Í	S	R	M	V	M	S	T			
				Ý	I	C	H	K	A	I	T	U	T	K	I	N	O	S		
				O	S	E	L	E	R	M	Á	P	M	M	D	R	K			
				Ě	T	S	T	O	A	T	T	L	R	R	O	E	P			
				Y	R	A	M	O	K	Y	I	A	Z	K	D	N	S			
				O	T	Y	Z	A	R	A	K	T	S	Ů	B	I	L			
				F	A	R	G	V	P	E	Ý	C	H	D	K	Á				
				T	V	A	K	N	E	S	U	O	H							

AMOKY, AMUR, ANTUKA, ČERV,  
ČEST, GAUČ, GRAF, HOUSENKA,  
IŠKA, KARI, KINO, KRMIVO, KRUH,  
KŮZLÁTKA, KVÍLENÍ, LEVHARTI,  
LIBŮSTKA, MINA, MRAK, MŘÍŽ,  
NEROST, NEŠVAR, OSEL, PLATÝS,  
PROTEIN, PUKY, RAKETY,  
RAKUŠAN, SEDIMENTACE,  
SCHŮDEK, STROMY, STŘELMISTR,  
ŠÍŘE, TEEPEE, TELECÍ, TRAKTÁT,  
VATY, ZÁŠTITY

**Tajenka Př 11,11**

---

## **PRAVIDELNÁ OZNÁMENÍ:**

Úterý 17<sup>00</sup> Domácí společenství u Daniely.

Středa 18<sup>30</sup> Biblické studium on-line.

Neděle 9<sup>30</sup> Společné shromáždění v divadle Kámen.

Modlitby za naši zem: vláda, spravedlnost, školství, zdravotnictví, bezpečnost.

### **Libanon: Křesťanský konvertita uprchl ze zamčeného pokoje**

Khaledova libanonská muslimská rodina byla nespokojená, když se rozhodl stát se následovníkem Krista. Poté, co se dozvěděli o jeho nově nabyté víře, napadli ho, zamkli v místnosti daleko od jeho ženy a snažili se ho donutit k návratu k islámu. Khaledovi se však podařilo uprchnout a nakonec se znovu setkal se svou ženou. Ta jeho konverzi také nepodporovala a dovolila mu návrat pouze v případě, že zaplatí veškeré náklady na jejich bydlení a život bez jakékoli finanční pomoci z její strany. Našel si novou práci, platí náklady a snaží se své ženě projevit Boží lásku. Řekl, že si na něm všimla změny a občas se ho ptá na pokoj, který má navzdory mnoha problémům. Khaled nedávno přivedl ke Kristu svého kolegu, kterého nyní vyučuje a bere s sebou do církve.

#### **Písně:**

Immanuel (18), Má síla je v Pánu (30), Skálo věků (44)

Králi můj, tebe hledám (28)

Nad všechny krále (Kvůli nám) (32)

Znovu (58)

*Hle, synové jsou dědictví od Hospodina, mzdou od něho plod lůna. Čím jsou šípy v ruce bohatýra, tím jsou synové zplození v mládí.*

**Žalm 127,3–4**